

Att arbeta hos Er – Perfekt ett jobb för mig!

Jag som tycker det heter Mohanad Alsoloh, jag är en 33-årig man från Vänersborg.
Jag är född och uppvuxen i Syrien, år 2000 började jag en 
5-årig utbildning till IT ingenjör. 
Efter min examen fick jag direkt arbete i Syrien. Jag trivdes mycket bra i arbetet, totalt i nästan åtta år, fram tills vi flyttade till Sverige. 
I mitt bifogade CV kan ni läsa mer av mina erfarenheter samt se några av mina verk. Mina betyg och arbetsgivarintyg är inskickade till Svenska Högskoleverket för översättning och validering. 

2013 flyttade jag och min familj till Sverige och i november 2013 fick vi vårt efterlängtade uppehållstillstånd. Nu börjar allt falla på plats, vi har slutat på SFI och börjat SAS grund , jag har studerat svenska som andra språk i grund nivå och engelska i gymnasiet nivå , jag går dessutom en intensiv kurs för att lära mig svenska snabbare, vi har hittat ett eget boende i Vänersborg , barnet har börjat på dagis. 

Sverige är nytt land för mig och jag hoppas att just Ni ska ge mig chansen att visa vem jag är och vad jag går för.
Privat är jag gift med Olfah och tillsammans har vi ett härliga barn, 2 år gammal. Min fritid upptas just nu mest av att lära mig svenska, men självklart umgås jag gärna med min familj och mina vänner. 
Jag reste till Libanon, Turkiet, Egypten, Italien, Frankrike, Nederländerna, Belgien på semestrar, men på semester i år stannade vi i landet i syfte att fokusera på nytt liv i det nya landet.. 

Med hopp om ett positivt besked och vänliga hälsningar!
//  Mohanad Alsoloh 
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