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El Mundo llega a ser inundado

Pienso que si el mundo inunda porque de calentamiento global, muchas cosas ocurrirán. Primero, cambia los métodos de transporte. Próximo, cambia la tierra y destruye muchas casas de personas, los animales y las plantas.  También, con más agua, crea la necesidad para el transporte de agua. También causa la extinción de muchos animales. Con el cambio de la tierra y el agua, nuevos animales y las plantas son creados.

Pienso que calentamiento global cambia el mundo mucho.


Los métodos que utilizamos para el transporte cambian mucho con calentamiento global. Hay más barcos que antes de la inundación. No podemos manejar porque las carreteras estan cubiertas con agua. Necesitamos usar los aviones y los barcos. Ahora la gente viaja principalmente por barco y tambien por el transporte aerea a paises distantes. 


La tierra tiene muchas montañas y la tierra tiene muchos cañones y los valles por de la agua. No es posible conducir coches normales en la tierra. Muchas casas y los bosques estan destruidas por el agua. El clima es muy húmedo por el de calentamiento global. Hay también mucha radiación en el mundo por el calentamiento global. Hay el agujero en la capa de ozono. Las capas polares se estan derretiendo. La temperatura es muy alta.


Ahora, hay ciudades en el agua porque  hay no lugar para que todas las personas vivan en la tierra. Debido al agua, hay mucho el gulfo de Mexico, hay muchos huracanes. Ahora todos nos hemos muerto y hay grandes ciudades en los centros de los paises. Hay muchas inundaciones y muchas personas han perdido sus hogares. A causa de las condiciones de la tierra, muchas personas viven bajo tierra. 

La cantidad de animales aquaticos han aumentado porque de la cantidad de agua en el mundo. Muchoas de los animales estan extintos porque de cambio en la clima. Hay nuevos animales en el agua. Los animales que viven son mutados. Los bichos, los insectos y los reptiles son mutados y muy grande. El 75 por ciento de los animales es extinto y el 90 por ciento de los animales de tierra es extinto. El 80 por ciento de la población humana es extinto. El resto de la población de humanos vive en ciudades en el agua y algunos humanos han mutado.


En conclusión, el mundo es cercano a es extinto. Muchos animales, los humanos y las plantas están muertos. Los humanos crearán la tecnología para restaurar el planeta. Los humanos crearán la tecnología para visitar otros planetas para encontrar una nueva casa. Si el mundo llega a ser cubrió en el agua, el mundo tendrá un tiene una recuperación.

