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Final Composicion
Yo quiero una casa grande. Yo quiero que una casa este en las montanas. Me gusta nieve! Yo prefiero que mi casa este en terreno tranquilla. Yo voy a yener los lechones, las vacas, y los anades. Me amo los ninos y yo tengo una familia grande ahora. En el future yo deseo que una familia sea grande con cuatro o cinco hijos. Yo espiero que tenga un perro y una oiscina en mi casa. Yo nada cada dia. Es muy divertido en mi casa y muy fantastica! 
Yo quiero ser una maestro de ninos pequenas. Para sea una maestra, es importante que yo vaya a escuela y sacar un certificado de Universidad en arte o educacion. Mi esposo es un professional jugador de beisbol. El es muy simpatico y guapo. El ama ninos y beisbol. Durante Navidad, todos mis hermanos traen sus hijos a mi casa para celebrar. Etsa nieviendo! Feliz Navidad! Mis ninos tenian una Buena vida y tenian buen morales. 
Mi casa es bonita. Es tiene un garaje de dos carros, pero nosotros nunca parquet en. Nosotros tenemos un grande habitacion de jugar can una tragadera de bolas, pared de suave, una borda de tiza, y un trampolina. Yo tengo los paredes de ladrillos. Yo tengo tres ninos, Katie y Bryan tienen tres. Hannah y Jeff tienen cuatro ninos, Riley y Taylor tienen cinco. Faith y Zach tienen tres ninos y Patrick tiene cuatro ninos. Para huespedarme la fiesta de Navidad, es importante que yo tengo una casa grande. Mi familia es grande! 
En la cocina, yo tengo una mesa grande y muchas sillas. El lavaplatos y horno estan nueva y grande tambien. Yo tengo una ventana tiznar encima le puerta. Nosotros tenemos un refrigerador y congelador y tu podas todas cosas en hay. En una ano nosotros seamos ir a poner un anscesor en y construtemos un otro piso. Yo mento que nosotros tenemos una banera que es un resbaladero? 
Tambien en un ano mi familia quieren que van a Neuva York para Navidad. Es fantastic! En el habitacion, es una cama de duro. Mis ninos van a escuela de publica. Los nombres de mis ninos hay Kaden, Tucker, y Lucy. Ellos sean hermoso! Mi casa es cubierta en luzes de Navidad. Todas las personas en mi familia estan muy feliz. Yo tambien tengo un fuente de agua en al pared enfronte de la sala. Me amo mi vida! 
