СВЕТОСАВСКЕ БЕСЕДЕ

О беседи

Беседа је вид говорничке (реторссе) вештине која подразумева краћу или дужу проповед на одређену тему. Дуго времена се везивала и ограничавала на црквену проповед у којој се тумачи библијска прича или поука, јер се хришћанска црква најрадије служила беседом.
Међутим, реторику-вештину говорења установили су и проучавали и пре појаве хришћанства, још стари Грци и Римљани.
У школама, уназад 50 година, реторика је била обавезан предмет, јер је вештина ефектног и исцрпног говорења и потребна многим професијама: правницима, политичарима, професорима, глумцима, чак  и трговцима, а данас спикерима, новинарима итд.
Од зависности шта је њен предмет и ко су слушаоци, беседе су се делиле на три врсте:
1. нижа, једноставна којој је циљ да саопшти и поучи
2. средња или цветна која треба да угоди слушаоцима и хвали тему, служи се многим фигурама
3. висока или узвишена xohe да потресе слушаоце; примењује се за крупне и патетичне теме и служи се свим могућим стилским средствима и украсима

Најближа некадашњом, само је једна област у српском језику под називом-култура говорења или култура усменог изражавања. Тако се зову и ваши уџбеници. Поред садржаја из граматике, у њима има доста, али не и довољно, тема за разговор и писање, упутства за добар говор или састав, за превазилажење стилских грешака, за богаћење речника и улепшавање излагања стилским фигурама, информације о композицији и плану састава и излагања и тд.
Све је то и још много другог било некада садржај реторике као посебног предмета. He треба много виспрености да се види како је овај предмет уско везан са многим другим, посебно тзв. друштвеним наукама: историјом, географијом, страним језиком...
Наравно, неки људи имају природни дар говорништва, а неки слабији, те је овај предмет од даровитих учинио изврсне, а од лоших-пристојне, просечне говорнике.
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Драги пријатељи, y име целог колектива школе слзвљеника и домађина, слављеницима наставницима и ученицима, честитам славу, а гостима желим добродошлицу. Посебно поздрављам школског кума, господина Б. Бороцког и његову породицу.
Отворићу овогодишњу Светосавску академију, не како је уобичајено-поздравним говором, него кратком пригодном беседом, мада ме ни у једној школи нису учили беседништву. Надајмо се да he нека будућа светосавска школа неговати и ову вештину.
Када кажемо академија у значењу- обележавање значајног датума, па још свечана, вероватно већина нас очекује луксузни простор и неку помпезну атмосферу, налик онима које смо протеклих деценија пратили путем ТВ-а, а које су углавном обележавале хиљаду битних и небитних датума из II светског рата. Све је на њима било заиста свечано, од цвећа до тоалета и високопарног гласа покојног Милоша Жутића који је редовно на њима рецитовао. Али, некако су нам срца остајала празна. Академија којој данас присуствујемо ни издалека није тако помпезна, али има много дужу традицију, мада с прекидом. Уосталом, свети Сава и нигје празник за око и чула, него за срце и разум наш. А оскудица! - то је наша стварност, не само у школама, не само данас. Историја и традиција говоре о својеврсном парадоксу, који  потврђује да  је  баш оскудност у материјалном, овоземаљском и пролазном рађала врхунске домете у области духовног, вечног. Нећу се зато извињавати за скромност услова у којима вас дочекујемо;  и она су у духу светосавља. Важно је да нас срца не остану празна. Једино нам je жао што са нама нису сви ученици, добри и лошији, њихови родитељи, дакле сви они који су захваћени процесом образовања.
Сведоци смо како је пре пар година свети Сава закуцао на мала врата наших школа и ми смому стидљиво отворили. Ho, горе од тога да га му нисмо ни отворили врата јесте да га сваког 27. јануара уведемо, отпевамо му и одрецитујемо нештс, онда  га фино и лицимерно испратимо да иде с милим Богом и да га у нашим школама више нема до следећег јануара. Сведемо ли ову академију на конвенцију, бојим се да ћe све ускоро личити на уличне трке поводом Дана ослобођења нашег града - нико више неће знати како, зашто, чему, важно да се не иде у школу. Икона св. Саве у учионицама и овај дан не смеју остати ствар уредбе коју је неко донео.
Наиме, након четири године поновног просљављања св.Саве, када смо се сви упознали са хронологијом - ко је био, шта сје и када чинио, време је да учинимо напор да у наше школе св.Сава допре и суштински. Пустимо да у школе уђе дух светосавља.
Постоји универзални одговор на питање како то учинити, који ипак не сме звучати као фраза - повратком традицији, То, наравно, не значи да се из школа протерају компјутери, ако их уопште имају, и уведу шибе, него значи да продремо у вечне вредности које крије традиција, понудити их нашој деци и оној другој нашој деци - нашим ученицима, да их онда они обликују у духу свог времена и у складу са својим стваралачким индивидуалностима. Сваки народ, не само Срби, има одговоре за све недоумице и питања које муче младог човека, у својој традицији. Ради се једноставно о неупућености, о незнању. А кад је незнање у питању, међу осталима и школе би требале да се осете прозванима. Покушаји повратка традицији у последње време су површни и фактографски. Деца, рецимо, иако упозната са заслугама св .Саве, мисле да следити његов пут значи побећи од куће и обући монашку ризу; најмлађи не знају да су Божић-бата и Деда Мраз исти човек нити какав је смисао поклона; млади траже излаз из наказног времена у филозофији ненасиља индијске културе, као да   је св. Сава био за насиље ; сањају о Америци и њихово ј демократији коју нам продају преко јефтиних филмова, кока-коле, фармерки и жвакаћих гума; задојени су неким пацифизмом као да се не може бити човек са великим Ч ако си истовремено Србин са великим С; стиде  се својих обичаја, као примитивних и превазиђених, a у исто време склони су да прихвате туђе, вероватно због боље рекламе. Када сам  једној  ученици рекла да је Дан љубави традиција запада, западне цркве, питала је зашто ми немамо такво шта, него све неке крсне славе које нико нема. Јесте, имамо крсне славе5 и то не сме бити наша срамота, него понос: свака породица има славу, па свако насеље, сваки манастир и црква, па и школство има своју славу. И то je наш и дан љубави и дан мртвог али животворног, и дан разума и знања и толеранције. Зар je то мало, зар  је то срамно?!
Млади не знају шта им све нуди сопствена традиција. Потпуно је неприродно да било ко од нас буде бољи будиста него хришћанин, као што не могу ја боље схватити и предавати Шекспира, иако га волим, од Стерије, макар га и не волим; не можемо бити бољи кувари у Француској него овде. Међутим, то се ипак дешава - све нам је туђе боље од овдашњег. Ако се то и дешава то је зато што нам је огађено све што ie домаће и затајено традиционално.
На нама, било да смо родитељи или предавачи, као инжењери детињих душа- да се изразим технички, или хришћански - као лучоноша младима, тј. као људима који обликују свест и дух деце јесте да скинемо тамни вео са традиционалног и продремо у талог векова. Јер, не може десет последњих година бити паметније од свих векова искуства за нама, нити једна генерација може бити паметнија од свих оних испред односно иза нас (зависи како гледате на претке).
За почетак довољно је да ове наше академије дишу увек свеже, нове, обогаћене те да нам срца никада не остану празна после њих. Идући у смеру приближавања традицији, у нашој школи ове године, како је ред на свакој па и школској слави, биће извршен верски обред свећења и сечења славског колача. Са нама ie отац прота Радослав и Црквени хор "Св.Јован Крститељ" који ће учествовати у обреду. Ако затим пажљиво пратите програм, који смо спремили за вас , под називом "Или ћемо бити људи или нас неће бити", наћи ћете, ако већ нисте, а ако iеcте-преиознаћете, одговор нa то шта је светосавље.
Желела бих да свако од вас са ове академије у свом срцу и разуму понесе један упаљен жижак и да стави себи у задатак да га до следеће академије распламти у живу буктињу. По природи свог посла, свако од нас постаје лучоноша читавом роју светосавске деце.
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ЗАДУЖБИНАРСКИ И КТИТОРСКИ ДУХ НЕМАЊИЋА И У НАШОЈ ШКОЛИ

Изузетно сам почаствована што могу у име директора и Наставничког већа и ове године са nap речи налик беседи да вас поздравим. Драги гости, школски кумови, драги ученици и колеге - мени, вама, свима нама срећна крсна слава!
Почаствована сам и што радим у школи која је на неки начин елитна у овом граду. Овај пут као разлоге њене одабраности нећу истицати успехе ученика и наставника него ћу истаћи оно што нам свима треба да служи на част. Верујем да све моје колеге, а и ученици, oceћajy понос што наша школа већ другу годину слави своју славу на начин како је то увек чињено, док се славило. И по томе је наша школа пионир у овом граду и иде испред свог времена. Парадоксално, у овом случају - ићи испред свог времена, значи вратити се у нешто старија времена, у времена кад се школска слава није могла замислити без истинске радости, парадно, без свећења колача и примереног програма ... Ово нам утолико више служи на част ако знамо да неке школе данас раде, што је, ако не грех, а оно њихова срамота.
Наравно, и наша академија и све сличне су још у повоју, али бар не правимо фарсу и мртво слово на папиру од овог датума и иконе светог Саве у нашим учионицама.
Да подсетим. Свети Сава се прославља шест година, али је првих година то било тешко изводљиво због ратних времена. Пре три године учинили смо први корак покушавајући га прославити спортски и културно са школом 29. новембар, али се то није показало као најсрећније решење. Посрнули смо. На грешкама се учи.
Прошле године осветили смо икону и са свештеником, школским кумом, уз обред свећења колача, у интимној атмосфери наше школе прославили истински највећи дан за сваку школу. To је био наш први корак. Ако се сећате, прошле године смо вам обећали да ћемо се трудити да наше академије дишу увек нове, свеже и да ћемо из године у годину превазилазити прослављање ради реда, a трудити се да се приближимо традиционалној атмосфери некадашњих светосавских академија. Погрешно је чекати да неко правним актом унесе светосавље у школе. To мора бити борба и труд појединаца, као што се уосталом и сам свети Сава борио за све што је постигао и што је заживело. Ти појединци не смеју бити само наставници, него и ученици, њихови родитељи и остали, свако на свој начин.
У том правцу идемо и ове године. Иако ова сала није наша школа, икона је наша, и ђаци, и наша је слава, а и сала је наша на неки начин. Она има ту предност што смо ове године у могућности да угостимо више ученика, више родитеља na и учесника програма, a то значи више свих нас укључених у живот школе.
Особина светосавља је и саборност. Пред нама је кољиво које није ништа друго до подсећање на све оне бивше, покојне нросветне раднике или ученике, и кушањем кољива ми им одајемо пошту и захвалност.
Кушањем колача примићемо нешто од благодети светог Саве.
Светосавље нас учи још једној великој ствари чија је традиција била прекинута, али се сад стидљиво назире. To је задужбинарство. Та хришћанска врлина код нас је светосавска јер ју је неговао и уобичајио баш свети Сава. Немањићи су своје благо поделили свом народу градећи манастире - те центре духовног културног и научног живота, болнице, путеве ... Рећи ћете - нисмо сви краљеви. Али јесмо трговци, правници, ђаци ... јесмо људи. А људи имају душу и као што се морају бринути о свом телу морају и о души. У етимологији речи задужбина управо то и стоји - за душу. Свако од нас, а ко, има душе, дужан је бринути о њој. Најбољи начин је задужбина. Задужбина није ништа друго него одуживање за то што Божјом вољом имамо више него што нам је потребно или више него што други имају. Ко више има, дужан је више помоћи, дати онима који немају. Управо зато су некада светосавске академије биле праве светковине и смотре добротворности: додељиване су награде, no заслузи не лутрији - расписивани конкурси и отварани темати, награђивани најбољи тако да су тој акцији и ученици давали - свој дух, добротвори - своја материјална добра,  додељиване су стипендије за школовање најбољих а сиромашних ђака, школи су помагали разним начинима.
Посебно ме радује што смо се данас, ове године, приближили и тој традицији. Споменућу господина Ћурчића из фирме Чупа-Чупс који је свој деци поклонио лизалице које ћете добити на крају академије. Затим поклон "Јукокартонке" - календаре с распоредом часова. Врло лепи гестови. Господин Драган Кецман и његова супруга Биљана, који кумују умесго своје деце, изразили су жељу да награде светосавско дете. Препознајем у таквим гестовима сен сјаја некадашњих академија и, мада се то данас зове спонзорство, лично ми је драже рећи - доброчинство. И мада је то Кецман, мора да у њему има и крви Немањића.
Недавно сам на једном календару Републике Српске посвећеном првом породилишту, поред репродукције Белог анђела (које је, узгред буди речено школа такође добила) прочитала - отаџбина се гради доброчинствима. На доброчинства нас потичу светиње. Ми своје светиње имамо као што сваки народи ма.У њиховом поштовању, оживљавању можемо учествовати појединачно, као школски кум, а можемо и колективно, као наша школа. Наиме, још једну лепу вест имамо. На седници Наставничког већа смо одлучили да и ми добром чувамо, бранимо и градимо отаџбину. До краја ове године у нашој школи трајаће акција прикупљања добротворних прилога за изградњу Светосавског храма на Врачару. Сваког месеца планирамо дати свако од нас динар или колико ко може. To ћe поред оног што сваки од ученика или наставника да својим трудом у просвећивању себе и других, бити још један, признаћете лакши начин за одуживање оном коме захваљујући постојимо - светом Сави.
Тиме ћемо показати да смо његови следбеници или бар поштоваоци. Па, ако већ немамо сви петице, динар вероватно имамо. Тиме ћемо, могуће је, утицати на још неког те извршити својеврсну мисију. Сигурно је - бићемо пнонири у тој акцији међу школама у Паланци.
Тиме ћe ваша генерација, драги ученици од I - VIII разреда, оставити трага у осам векова дугој традицији. А можда, не обећавам, то остави благотвроно дејство на вас већ због саме свести да учествујете у овековечавању историје, која је увек помало и стварање, јер је залог за будућност.
Нека нам икона светог Саве у учионицама буде опомена и благослов и убудуће. Још једном срећна вам слава. Хвала.

1998.
Када је пре више од века и по у Крагујевцу почео да се слави свети Сава као школска слава, а ускоро овај празник и озакоњ ен, тај је закон био само формални оквир за оно што су Срби већ имали у срцу и мисли. И пре те 1841. Срби су га помињали и сећали га се сваког дана, а 27. јануара највише.
С нама данас као да ј е обрнуто: ми имамо ту формалност-законску одредбу о прослављ ању, али смисао тог прослављања слабо или никако не разумемо.Тај смисао исцрпљује се једном речју-СВЕТОСАВЉЕ. Проблеми и настају различитим тумачењима и схватањима ове сложенице. Једни светосавље сматрају за синоним српства; други под тим подразумевају родољубиво прегалаштво,; трећи га везују искључиво за СПЦ (српску православну цркву) и свештенство; четврти, опет, виде у светосављу идеологију; пети, по својој жељи, у светосављу ишчитавају некакво толерантно српство; шести као посебне односе цркве и државе...итд.
Свим овим схватањима у историји се може наћи потврда јер се светосавље манифестовало различито, те и тако.Међутим, свима њима недостаје оно што већина икона светог Саве поручује.Наиме,на иконама св. Саве написане су речи: ПРИЂИТЕ, ЧАДА (ДЕЦО), ПОСЛУШАЈТЕ МЕНЕ: СТРАХУ ГОСПОДЊЕМ НАУЧУ ВАС! У овим речима је кључ за разумевање светосавља.
Оне нам откривају да је светосавље само специфично српско хришћанство каквог нам је дао, учврстио свети Сава. Од нас захтева да будемо смерни и мудри,а страх Господњи је почетак мудрости. Он у нас уноси меру, тежњу за светлошћу и светошћу, покоравање и препознавање воље Божије. Није ли и у самој сложеници светосавље, њен први део"свето", и није ли свети Сава би свети?! За оне који то не разумеју, светосавље је уствари расткославље.
Светост се не постиже само монаштвом. Било чиме да се човек бави, његова је дужност и он може  стремити светости ако се покорава закону Божијем. 
Зато се и свети Сава може сиавити на најразлиеитије наеине, али никако без свећења колача. Ми га ове године славимо обележавајући шест векова Хиландара.
Ако је светосавље у основи бића целог српског народа, онда ни празновање светог Саве није само привилегија школа.Сваки Србин хришћанин може и треба да слави светог Саву, јер он нас је створио. Српство нама данас је дато, Сави је биио задато-он је намерио и успео да обједини често завадена српска племена. А објединио их  је хришћанским идеалима, другим чим ни је ни имао ни могао.Окупио их је љубављу, не мржњом; братством,не душманством; праштањ ем и покајањем, не осветом. Ако се неко данас одмакао од тих дубоко хришћанских идеала, онда је он Србин само декларативно. Јер, један владика овог века, неки га већ зову светим,владика Николај Велимировић, учи нас да без доброг хришћанина нема доброг Србина.Те,ако нам је српство и » дато већ рођењем, хришћанско подобије нам је задато. Задао нам га је свети Сава и зато светосавље сматрамо српским хришћанством. У овоме, свака ко, нема никакве и скиључивости према другим нацијама.Као што свети Никола, који је био Грк, служи за узор сваком  хришћанину, нема разлога да се, ко је чуо за светог Саву, ма ко он био, не диви и не уважава га као светитеља.
Уврежено је да светог Саву сматрамо патроном школа.То јесте тако само зато што управо у школама на једном месту имамо толико различитих душа-будуће мајке и домаћице, раднике, мислиоце, музичаре. .. А сваки позив и сваки човек има своју меру светости који је дужан пред Богом и људима испунити и трудити се да је испуни. Светосавље тако добија још  један атрибут-стални грч и напор у настојању да будемо бољи, на корист своју и целе заједнице. Ову тежњу не треба бркати са оном да нам буде добро. Наиме,у бризи за своје тело и пролазна задовољства препознајемо тежњу да нам буде добро. Без тога се не може, али ако томе не придружимо и не ставимо на прво и место теж-њу да БУДЕМО БОЉИ, нисмо на светосавском путу.
Просветитељ ство светог Саве није као Дос тејево. Можемо рећи, чак, да су то два различита модела просвећености. Просвећеност Доситејевог типа је рационалистичко,обично хладно и бездушно прикупљање и гомилање научених знања. У том смислу свака је школа извор просвећености јер  пружа:знање. Но, у корену речи „просвета“ стоји реч „свет“ дакле-уливање светости и светлости и у душе наше које ће обасјати пут до вечности, а не само у ум, чија граница осветљава пут којим ходимо само до прве препреке, до прве научне нејасноће. Само суво знање, чиста наука, немоћна је и да поправи човека и да мења свет. Тек божанском искром у нашим душама можемо побољшати себе и друге. Таквог је кова светосавска просвећено ст.Не бих  да грешим душу, али ми се чини да су наше школе пре установе доситејевског типа просвећености, али то не значи да не могу бити светосавске. Светосавски пут просвећивања јесте тежи и њиме, по природи ствари, иду ретки. И сам свети Сава је био усамљен у својим настојањима. Сетимо се да су сви у породици били против његовог одласка у манастир; да кад су други били за рат,он је био за мир; да су се браћа свађала, он их је мирио; да његов рад на осамостаљивању српске цркве није подржаван од некин црквених великодостојника... Но,знамо и да је та првобитна усамљеност и несхваћеност полако и сигурно стицала своје прве присталице: Симеон се ускоро и сам придружио сину у монаштву; синовци и браћа Савина на власти су га позивали да им ум просветли и страсти угаси кад дође до несугласица; каснији владари из лозе Немањића и кад се заваде, покају се; ништа мудрије и целисходније се није показало од самосталности српске цркве. Након светог Саве добили смо светосавце.И они су у свом времену или одређеном тренутку деловања били усамљени, али до данас, на крају 20.века,то је читава плејада оних који су изабрали и следили светосавски пут.Не можемо рећи да намамо на кога да се угледамо међу славним или мање познатим прецима. Знајући да нас уче,воде и мотре на нас очи светог Саве и свих потоњих светосаваца ни наши напори неће изгледати  мање усамљени. На тај пут сви смо позвани. Осим знања за њега нам треба искра божанске љубави и нешто хришћанских врлина, јер тек тако сва су наша знања постигла пуноћу и смисао. Да светосавска просвећеност не искљуцује разум и науку доказивале су многе генерације школараца пре нас, учествујући у Светосавским тематима који су се писали из свих области, не само из веронауке, како се очекује. И наша школа, у складу са таквом традицијом, расписала је ове године Светосавски конкурс из три предмета: српског  језика, историје и ликовне културе. Не треба да истичем да смо, не само у Паланци, него и много шире,усамљени у тој  акцији, али то је обележје светосавског пута. На конкурс су се и одазвали, претпостављате,опет усамљени, неких 5-6%  ученика. Ако томе придружимо оне који су жељно прихватили да учествују у светосавској приредби, тај број је већ знатно већи. За почетак је и то добро, поготово кад знамо да је пред свима нама,пред  ученицима посебно, још дуг, дуг период учења.
Ништа боље им не могу пожелети од онога што је свети Симеон завештао сину Сави: ПРАВО ХОДИ НА СВОЈИМ НОГАМА И ПУТЕВЕ СВОЈЕ ИСПРАВЉАЈ!
1999

Поштовани гости, драги слављеници,
Како сте већ током година прослављања Савиндана приметили, ред налаже да Светосавска академија отпочне беседом и свећењем колача и кољива као земаљским чином небеске символике тј. повезивања свих нас живих са онима који телесно то више нису, али нам својом светошћу још сјаје, шаљу знаке, узор и снагу; дакле, чином свећења славског колача и кољива који је увек исти, непроменљив, вечан чин; и беседом које су променљиве, везане за стварност, актуелне, упућују на нека питања, одговоре и проблеме нас савременика у вези са оним чему је беседа посвећена; у овом случају - просвети, просвећености, светосављу, вери, светом Сави. Говорити о светом Сави као таквом - светом, не претпоставља никакав проблем. Али, говорити о нама, нашем односу према њему или његовом делу, рађа неке проблеме. Један од тих проблема може бити и наш формалистички приступ према св. Сави.
О каквој је појави реч знају и наши ученици. Рецимо, формално научити значи учити само за оцену,  до контролног, после све заборавити и не схватити чему сав труд, него се свести на бројке од 1 - 5. Запосленима у просвети још је ближа та појава. Свако од нас има не само часова, него читавих дана кад ради да би одрадио нешто било зато што не налази смисла у ономе што ради или га повремено изгуби; било зато што не воли поједине области или их сматра непотребним; било због неких других разлога. Ми, одрасли формални смо кад сами не видимо или пренебегнемо суштину неке појаве, не верујемо у њу или је нисмо ни достигли, те тако формални пружамо формална знања; не можемо онда ни очекивати другачије од формалистичког усвајања тих знања.
И док се у неким областима појединих предмета до суштине ни не може доћи него преко формалних података, формализам у приступу светом Сави је готово немогућ и неопростив. Ипак, баш ту најчешће и најлакше падамо у формализам, можда зато што сами нисмо упознати са суштином. Ако ћемо искрено, мало нас, који смо данас у позицији да преносимо знања, имало је од кога и из чега сазнати суштину.
Ако погледамо наше историје, онда ћемо наићи на Саву који је све осим светитељ - и државник и вешт политичар, и правник и књижевник и учитељ. Он то све и јесте, али све то произилази из његове светости. Склони смо да придев свети данас користимо као метафору за неке вештине, често у званичној историји тумачене као прорачунате амбиције. По нашим историјама, произилази да се свети Сава замонашио не би ли обезбедио Србији државност и, још горе - политички успех својој породици, а не због вере у Бога. To је она суштина коју смо склони да превидимо и не схватимо: да све што је свети Сава учинио јесте само последица његове вере. Из љубави према Богу произишла је његова љубав, па и акција и конкретни поступци вођени љубављу, према сваком човеку, па онда, логично, према свом српском роду, где је та акција најбоље могла доћи до изражаја.
Када је реч о књижевности, исто тако формалистички прихватамо и преносимо како је св. Сава I српски књижевник. Но, какву тежину за нас има чињеница да су његови списи - житије, службе - опет верске природе?! У нашим историјама књижевности наћи ћете дословно да је то његово "писаније" само начин да установи култ свог оца. Веће глупости нисам чула, горе безочности ни непријатељ нам не би упутио него што то чинимо сами себи - сумњамо у чисте, Провиђењем вођене, намере оног коме сви имамо да захвалимо за постојање кроз векове. Да не помињем оне, који би по Душановом законику били национални издајници првог реда, а који су након 8 векова претрајавања и истрајавања овог народа, нашли сад да изналазе замеркв светом Сави и Немањићима приговарајући им за погрешан избор и окренутост ка Источној цркви и Византији. Тобоже, сад нам не би било овако тешко. Заборављају, при томе, да смо управо у време св. Саве живели складно и са Истоком и Западом као никада после, и још више заборављају да се св. Саво није поводио својим осионим проценама и уским, себичним интересима, него увек и једино вођен интересом рода, а државне и јавне послове није сређивао након банкета и бесконачних седница, него након недеља и недеља самовања и тиховања у испосници, с молитвом да му Господ буде у помоћи и води га исправним путем. Док у то не поверујемо тј. не постанемо свесни Савине светости, увек ћемо му моћи наћи приговоре. Једино с чим свети Саво није могао рачунати пре 8 векова, то је да ћемо га толико напустити да нам сад оволико буде тешко.
Оно што нас може спасити ieсте, за почетак, питање: Како је св. Саво поступао у сличним ситуацијама у свом добу и како би он данас поступио? Нашли бисмо се тако на светосавеком путу снаге и издржљивости вере и смисла трајања, вредности људског постојања; воље да се живи без обзира на често неразумевање спољашњих и унутрашњих збивања, као свест и о потреби сведочења своје вере. Но, вера у смисао постојања није нешто што, ако смо је стекли, непрестано траје и никад се не потроши. Тек у обнављању и поновном дозивању свести једном стечене вере у смисао постојања, личног и народног, она може да се одржи и буде освежавана и подстицана на нова стварања. Давно смо стекли ту веру. Народни песник нам то рече: 

Просто да си Немањићу Саво 

Проста душа твојих родитељa 
Што носили све вам светло било 

Што родили све вам свето било
и додаје:
Што год рекли код Бога е стекло
И заиста - сви су Немањићи свети до Душана Силног, и зато јер су читавом једном народу дали идентитет и смисао постојања. Али не заувек. Требало се одржавати и освежавати, подстицати. Дакако, не формално, него истински.
Богу хвала, увек има, и у најцрњим временима као што је наше, оних историчара који схватају да доказ научности није нужно супротстављање вери, него схватају да највредније у нашој прошлости носи печат вере, која је целог прожела и светог Саву; увек има таквих медицинара који, такође установљени светим Савом, нису дозволили да њима загосподаре пориви до служења Богу и људима; оних верника који се нису зауставили на пасивном прихватању обреда него активно учествују у њиховом дубљем смислу... А кад читамо антологије песама чини нам се да је иоле битније име из света књижевности управо своје најдубље и најлепше странице посветио - не љубави, не путописима, ни женама... - него баш св. Сави, и целом оном наслеђу,  духовном и националном, које је везано за њега, јер извире из њега.
У смислу одржавања, освежавања и подстицања тог наслеђа које се давно „код Бога стекло“ иде свакако и повратак светитеља у школе. Опет кажем, само у случају да је то повратак светитеља,  а не државника или писца парафразирајући речи аве Јустина:
Дивно је бити Растков потомак по народности, али је стидно не бити потомак по јеванђељу - Савин.
Овим речима подстичем вас на размишљање о томе чији сте потомак, у којој равни - Растковој или Савиној,  тј. у којој мери - суштински или формално. И истински, не формално, желим вам срећну школску славу.
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Срећна вам слава - светитељ Сава !
Отварајући већ годинама Светосавске академије беседом, морам вам признати да сам помало у кризи. He зато што не знам о чему ове године да говорим, нити што се о Св. Сави на Савиндан више нема шта рећи - теме се не исцрпљују ни да се говори свих 365 дана у години. Да су се дале исцрпсти теме и идеје, не би свети Сава ни преживео све ове векове са нама, међу нама оваквима, какви смо. Моја криза, дакле, није у помањкању инспирације за беседу, нити у јењавању вере, нити у сумњи у метафизички значај светог Саве не само за просвету, него за цео род. Та криза проистиче из својеврсне малодушности која пред мене поставља питање : има ли прича икаквог ефекта и на кога ?! Притом, мање ме брине то што нам ученици више воле да одглуме у светосавским приредбама разбојнике него св. Саву, а много више ми - одрасли, наставници, родитељи ... Ми, који смо одговорни за њих па и за то зашто више воле одглумити разбојника или нацртати нечастивог од анђела и светог Саве.
Јеванђељска порука коју, верујем, знају и они који за јеванђеље знају само по чувењу, гласи да будемо као деца. И, ми то често јесмо, али не по чистоти душе, него по уму - по неодговорности, која није својствена деци него одраслима, од којих деца тек треба да је науче. Тако се дешава да смо неодговорни као деца али не и чиста срца, па деца од нас немају шта друго научити до онога чиме смо се укаљали. Одговорни смо за свет где су услови такви да разбојници не само пролазе у животу некажњено, него и лакше. Можда и сигурно да нисмо ми лично креирали такав свет, такве услове, али довољно је да смо допуштали, мирно гледали, чекали да зло прође само од себе. Није само препознавање и осуда зла показатељ да смо одговорни, савесни, него и борба, делатност. Јер, одговараћемо за оно што смо учинили, али и за оно што нисмо, а могли смо.
У нашем језику постоји један архаизам, синоним за зло - непочинство, и само тај један термин исцрпљује сва значења зла - оно што не треба чинити, али и оно пред чим не треба починути - застати, одмарати се клонути, мирно гледати, чекати да то други учини уместо нас. Борити се с непочинством зарад савести, предака или потомака - како ко и шта признаје и именује. Како год ту одговорност звали - све је зарад Бога. Од Бога нам је и свест и савест јер тешко је могла настати просто еволуцијом и од амеба преко мајмуна. Па и они који су одговорни прецима, нису ли заправо постиђени и понесени божанским код тих предака; божанским као синонимом за савршену доброту, правду, истину, љубав, односно тежњом да се ишта од тога досегне у било којој мери. Зато, кад кажемо да чинимо, тј. не чинимо нешто због деце, можда оно што је добро тој деци не меримо божанским, савршеношћу, него сопственом недовршеношћу, па фраза "али ја имам децу" постаје изговор за сва наша непочинства, било у значењу да чинимо оно што никако не би требало, било да се ограћујемо и не чинимо ништа, што је чешће. Па, баш зато што имамо децу, која су уосталом исто дар од Бога и само су нам поверна на чување, не треба се скривати, чекати, избегавати, предавати и продавати, ћутати ...
И светом Сави је било милије и лакше тиховати и самовати у испосницама, али је устајао и борио се, чист срцем и велик умом, одговоран историји, роду, савести - једном речју Богу.
Трећи миленијум светосавском народу, a то значи хришћанском народу, који је имао среће да пред Богом има таквог заступника као што је свети Сава, почео је, измећу осталих, питањем : веронаука или не у школе,нашој деци. Велика одговорност!
На почетку трећег миленијума, a то значи два цела миленијума хришћанства, један наш научник, признат у свету, врстан стручњак - психолог, на чијим се уџбеницима школују читаве генерације психолога, има савести (или је нема) да каже: ако уведемо веронауку, онда морамо увести и атеизам да се равноправно проучавају. Демократски, нема шта. Као да цело школство већ није атеистичко. Питам се пред ким или чим је одговоран тај човек. Како мисли, а претпостављам да је и њему то циљ, до савршенијег, бољег човека? Технократским развојем? Ипак, тај развој није још смислио справу којом би открио, видео људску душу - психу, а наука чији је весник, управо полази од чињенице да она постоји. Али, зато се технократски напредак добрано побринуо да је сузбије, сузи и убије, систематски, свакодневно, на сваком кораку. У име напретка душу да зароби и понуди бедну замену за слободу у виду демократије и слободе мишљења. Мислити, смети рећи и моћи учинити оно што мислиш можда и јесте демократија, али слобода није, све док нисмо слободни од зла. Истинска слобода јесте моћи промислити, определити се, изабрати, али не шта год ти падне на ум - све што ти се прохте или што други хоће од тебе, него оно што је души корисно. Знамо ли шта нам је души корисно?
Постоји једна независна особина код људи, па и код деце. Непристојан ђак неће се понашати ваљано, не зна шта очекују од њега и чему сва та правила, писана и неписана, али ако га казнимо спремно ће узвикнути да то није педагошки. Како то зна? Још тврди како ће после казне бити још гори. Кад стиже проучити и усвојити, схватити то, а не стиже усвојити рецимо правила лепог понашања, што је много једноставније? Исто тако они који тврде да су атеисти, одлично знају шта су хришћанске врлине и спремно ће замерити онима који настоје бити хришћани да нешто није хришћански. Изгледа да није ствар у незнању, јер сви све знају кад треба другог осудити или оправдати своју неодговорност. Тужна је истина да нема оних који Бога не познају - незнабожаца, него само богобораца. После два миленијума хршпћанства не може се више нико изговарати непознавањем или незнањем, јер исти ће ти очас посла знати за инквизицију и листом сва људска недела у историје  почињена у име вере. Јесте, постоји и то. Ствар слободе, погрешно схваћене. Али постоји и листа, много дужа, дела достојних дивљења, дела достојних и учињених зарад Бога. Узмимо светог Саву за позитивну идентификацију. Ако је постојала таква светлост на нашем парчету неба, шта је сва сила мрака инквизиције неког туђег неба?! Ту позитивну идентификацију у имену и делу св. Саве предлажем, и нећу да говорим о мраку, још црњем од инквизиторског или крсташког, који нам је донео, рецимо, шупљи хуманизам без Бога, или сав људски напор да јаловим знањем, али опет без Бога, учини допадљивим живот земаљски без вечности, просто зато да они који Бога не признају, не би замерили како позивање на двосеклост мача неких научних открића и достигнућа гордог људског ума, злоупотреба без одговорности цивилизацијских тековина, садржи клицу озлојођености и није хришћански. Јер, заиста и није. Хришћанин бити и није никаква датост и довршеност, него непрестана борба са страстима и гресима у себи и свету око себе, бојећи се и одговарајући пред Богом. Богом дану слободу смешно је проверавати на испиту - веронаука или не; смешна заједно са свим разумским опоменама и разглабањима о тешкоћама педагошким, програмским, правним ... Ко сме да понесе бреме одговорности ако се одлучи за „не“? Само онај ко је нема, тј. ко не одговара пред Богом, него неком другом. Један наш хумориста горко је закључио: Кад су одвајали цркву од државе, требали су одвојити и ђавола, а не само Бога.
Где смо ми, појединачно свако, пред тим питањем : веронаука или не, можемо знати већ на основу нашег односа према светитељу Сави.
На почетку трећег миленијума осведочено светосавски народ раније, још није ваљано прославио светог Саву још увек се двоумећи да ли да слави његову профаност или његову светост; још увек нам начин прослављања сугеришу, диктирају разноразна министарства и којекакви моћници, а свој став прилагођавамо политичким приликама; још није стигао даље од представе светог Саве као фигуре са жутим кругом око главе нејасног значења; још увек не схвата да је прича о светом Сави целокупна прича једног хришћанског народа, већ само барата непотпуном хронологијом давних догађаја; ако и дотакне величину светог Саве његов значај парцијализује на области - науке иза којих је заклонио шкрто знање па му признаје - добар је правник, државник, писац, а никако да дође до превасходног - светитељ је, Богу подобан и из тога проистичу остали успеси; још није начео сложено искуство светосавља, а већ га се одриче - тобоже. како ћемо са светим Савом српским у свет као глобално село. С ким и чим ћемо ако не са човеком који га је не само пропутовао, него и схватио, прилагодио му се не одричући се сопствености. Само, свет као глобално село св. Саве подразумева глобализацију по души, по Христу, а не по монети; мада, ни у томе није оскудевао царевић, али је своје благо "арчио" на богомоље - домове Божије, а не на вавилонске куле. Принц - а Божији слуга, Србин, али христолик. Ако смета некоме, није истина да му смета зато што је Србин, него зато што је Христолик. To је одговор и онима који питају шта са децом која нису светосавска, мислећи на оне која нису Срби. Хришћани су, Божија су, ма чија да су. И којим правом, с каквом одговорношћу сме и ко деци одрећи или ускратити боголикост.
Један од постулата светосавске културе, којим и завршавам беседу гласи : Просвећен човек у сваком човеку види свог бесмртног брата и вечног сабрата. Просвећен, али просвећен вером.
