	Moderne Menschen haben für etwa zwei hundert tausend Jahre auf der Erde gelebt und nur heute wir haben exponentiell die Erde dezimierend. Jeden Tag mehr Tiere aussterben. In Übereinstimmung mit der Zeitschrift „Scientific American“ sind wir fünfzig tausend Gattung pro Jahre und achtzig tausend Morgen von Regenwald pro Tag verlieren. Ich denke über unseren zukünftigen Umwelt und ich habe angst vor der Wahrscheinlichkeit, dass wir nicht alles umkehren können. 

	Ich weiß, dass viele privaten Organisationen sind arbeitend Lösungen zu finden.  Sie zusammentun sich mit Wissenschaftler gegen eine weitere Verschlechterung zu planen. Sie versorgen wertvoll Information, dass die Regierung benutzen kann Kleingeld zu ausführen. Wir haben erfolgreich unseren CO2-Ausstoß in viele Energiepflanzen abgesenkt, aber es muss wichtig für jedes Land sein. Wir haben auch abwechselnd Energie, dass wir benutzen können und auch andere umweltfreundliche Gebäude und Hause. Sie geben viele Gesetze gegen Schäden für die Umwelt. Ein Beispiel ist, dass Leute nicht den Strand oder die Flüsse mit Schadstoffe verschmutzen können. Es ist auch mehr richtig werdend Berggipfel für Kohle und andere Bodenschätze zu entfernen. 

Tiere sind auch einen großen Bedenken mit der Umwelt. Sie geben viele Organisationen vom Aussterben bedrohte Art zu schützen. Wir haben Gesetze so man nicht sie Tiere jagen oder einfangen kann. Einigen vom Aussterben bedrohte Art sind in Gefangenschaft gezüchtet und in die Wildnis befreite. Leute und die Regierung auch schützen Tiere, wenn Wissenschaftler sie in gesicherte Flure platzieren. Ein Beispiel ist Elefanten in Afrika. Sie leben in Flure entfernt von Leute und ihren Bauernhöfe. Ein andere Beispiel ist Tiger in Indien. Das hat zur Folge, dass Eisbärenweibchen auch mehr Beachtung erhalten. 

	Bedauerlich gibt es noch mehr zu sein tun und es beginnt mit der Regierung. Die Umwelt ist schwierig zu überwachen. Jede Orte können nicht zur Verantwortung gezogen werden. Es ist auch schwierig Umwelt-Vorgaben für die ganze Welt zu bestimmen. Alle paar Jahre versammeln Earth Summit sich über die Erde und Klimaänderung zu sprechen. Das Problem ist, dass meisten Leute von die United Nations nicht glauben wie schlecht die Umwelt abgebaut ist.  Es gibt noch Skepsis und bis, dass jedermann an das Problem zustimmen können, nicht beträchtlich ändern werden. 
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