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La conexión a Internet a través de cable proporciona a los usuarios muchas ventajas en comparación con otras conexiones, como DSL y acceso telefónico. Quizá lo más significativo del Internet por cable es que ofrece un servicio mucho más rápido que los otros dos tipos. 

Los módems por cable tienen la capacidad de transmitir información a velocidades de hasta 10 a 20 megabits por segundo (Mbps), mientras que los otros módems de Internet sólo alcanzan velocidades máximas de aproximadamente 1,5 a 3 Mbps.

Otra ventaja del cable es que los usuarios pueden conectarse a Internet sin tener que poseer una línea telefónica, lo que significa también que Internet por cable no inmoviliza las líneas telefónicas. 
La conexión por cable permite a los usuarios permanecer conectados en todo momento, sin necesidad de tomar el tiempo para conectarse o reconectarse que las conexiones de acceso telefónico requieren.

Por último, las conexiones de cable tienden a ser rentables, proporcionando velocidad considerable y comodidad a un precio muy al alcance de muchos usuarios de Internet. 
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